



ГАЗЕТА МИНИСТЕРСТВА
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

№ 12 (7047)
25 марта 2011 года
Цена договорная

Дата выхода первого номера - 12.11.1991 года
E-mail: nastraz@mail.belzap.by

Герои нашего времени

Жизни пяти человек спасли в течение месяца
трое сотрудников службы охраны. Мужеству наших коллег
противостояли две стихии - огонь и вода

«Скромный» поступок

Утро сержанта Александра Наумова, милиционера Первомайского (Витебск) отдела охраны, было традиционным для сотрудника органов внутренних дел, сменившегося с ночного дежурства: вернулся домой, позавтракал и прилег, чтобы набраться сил перед работой по хозяйству. Около полудня Александра разбудил испуганный отец - горит соседский дом! Сосед-пенсионер - инвалид по зрению, и если он внутри, то вряд ли сможет выбраться самостоятельно. Эта мысль заставила сержанта действовать на опережение. Вместе с отцом бросились к дому. По пути к ним присоединился случайный прохожий, представившийся Юрием. Мужчины дернули ручку входной двери - заперто изнутри. Недолго думая, выбили окно, проникли внутрь и в клубах дыма стали обследовать комнаты. В одной из них Наумов обнаружил инвалида и вынес его на себе из дома.



Тушение завершили подоспевшие пожарные. О мужественном поступке сержанта Наумова его руководители и сослуживцы узнали только через месяц, когда в отдел охраны пришло письмо от начальника Витебского горотдела по чрезвычайным ситуациям Н. Вайтоховского. Спасателям пришлось попотеть, чтобы найти героев: в силу природной скромности парни никому не рассказали о случившемся. 18 марта делегация спасателей перед личным составом Первомайского отдела охраны наградила сержанта милиции Александра Наумова почетной грамотой Витебского ГОЧС и ценным подарком.

По треснувшему льду



Валерий Ванович, электромонтер Волковысского отдела охраны, живет в доме рядом с водоемом. Субботним вечером 13 марта занимался домашними делами, попутно приглядывая за дочерьми - семилетней Миланой и десятилетней Дианой. Девочки, игравшие в своей комнате, услышали крики о помощи. В окно они увидели, что в реке среди проломившегося льда барахтаются двое мальчишек с соседней улицы, и позвали отца. Выбегая из дома, Валерий успел крикнуть жене: «Звони в «103»!» Путь до водоема он преодолел в считанные секунды. Семилетний Денис Котляров держался за крошку льда, пытаясь выбраться самостоятельно, но где там! Ползком по треснувшему льду Валерий подобрался к нему, схватил за одежду, вытащил. Мальчика приняли жена и подоспевший наряд милиции. До восьмилетнего Миши Лойко, находившегося на середине водоема, можно было добраться только вплавь. Не мешкая, мужчина прыгнул в ледяную воду. Через несколько минут парнишка оказался в заботливых руках милиционеров и сбежавшихся соседей. Пока ехала «скорая», перепуганных, замерзших и мокрых детей кутали в одеяла и успокаивали в квартире Валерия. Сегодня он, скромно улыбаясь, выслушивает слова бесконечной благодарности от своих новоиспеченных «крестников» и их родителей. Оказалось, порыв ветра вырвал из рук ребят календарик, и они побежали за ним: «Уж очень красивый был, жалко терять, а так бы на лед мы не пошли - он уже начал потрескивать».

Спас детей из огня

Прапорщик Дмитрий Макей, милиционер-водитель Учебного центра Департамента охраны, живет в деревне Новое Поле Минского района. Теперь он говорит, хорошо, что в тот день (17 марта) не пришлось задерживаться на службе, как нередко бывает. Уже темнело, когда Дмитрий вышел во двор и сразу заметил дым из дома напротив. Пока милиционер перебежал улицы, послышались звуки бьющегося стекла и детские крики. Дмитрий помог 10-летнему Гене и его 13-летней сестре Юле выбраться из пылающего дома. В это время соседка вызвала спасателей. Прапорщик пытался бороться с огнем, но тщетно: щитовой домик, обложенный кирпичом, горел слишком жарко. Крыша рухнула еще до приезда пожарных.

Мама ребятешек, Татьяна Масловская, узнав о случившемся, едва не лишилась сознания. Конечно, она безмерно благодарна мужественному соседу. После смерти мужа женщина растит детей одна, нередко приходится оставлять их без присмотра... Сельчане-соседи приютят погорельцев. Татьяна Анатольевна считает: «Дмитрий спас самое дорогое, что может быть у матери - детей, а остальное - дело живинное. Низкий ему поклон!»



Наталья ЛЕРНАТОВИЧ, Александр ГЕРАСИМОВ,
Андрей НОВИК.
Фото из подразделений ДО МВД.



В Департаменте охраны МВД прошел семинар-совещание первых заместителей начальников областных, Минского городского управления, управления по охране дипломатических представительств и консульских учреждений иностранных государств. В первый день участники рассмотрели вопросы состояния дисциплины и законности среди личного состава, организации идеологической работы, специфические темы, связанные с тактикой охраны объектов и общественного порядка в местах массового пребывания людей, требования к технической укреплённости и оснащению пунктов обмена валют, организации управления нарядами, задействованными в системе единой дислокации.

Второй день начался с изучения особенностей недавно внедренной навигационно-мониторинговой системы служебного автотранспорта и контроля за нарядами групп задержания и сопровождения грузов. Были рассмотрены также вопросы организации кинологической работы, особенности организации охраны на предприятиях столицы.

Подводя итоги, первый замначальника департамента полковник милиции Владимир Каршаков отметил: «На сегодняшнем этапе сохранять и преумножать объемы оказываемых департаментом услуг для населения и хозяйственников недостаточно. Нужно модернизировать имеющиеся на вооружении технические средства и оборудование, активно разрабатывать и внедрять новинки, позволяющие подразделениям охраны стать еще более востребованными и полезными людям и стране. Кроме того, приоритетным направлением для нашей службы на ближайшее время должно стать активное участие в реализации программы по профилактике правонарушений «Безопаснее вместе!»».

Александр ГЕРАСИМОВ.

● Дань уважения

В Учебном центре Департамента охраны состоялись торжественные проводы на заслуженный отдых подполковника милиции Андрея Козлова.



Фото: Учебный центр ДО МВД.

Андрей Вилорьевич родился в Минске, службу в ОВД начинал в 1991 году с должности милиционера-кинолога. Затем был инспектором-кинологом, участковым, а в 1999 - 2002 годах возглавлял питомник служебных собак УЦ объединения «Охрана» при МВД. Далее - работа в центральном питомнике служебного собаководства ГУВД Мингорисполкома и возвращение в центр.

Начальник подразделения полковник милиции Виталий Дмитриев пожелал заслуженному работнику долгих лет жизни, здоровья, счастья и благополучия. Слова благодарности высказали заместители руководителя Андрей Ильин и Виктор Поляков, а также коллеги Андрея Вилорьевича.

Сергей ЛОЗЮК.

● Футзал

Белорусы в четвертьфинале схлестнулись с чемпионом

Сборная Беларуси в своем первом матче на проходящем в Колумбии десятом чемпионате мира со счетом 4:0 обыграла команду Новой Зеландии. Мячи забили Дмитрий Лось, Александр Коваль, Денис Жовнер и Дмитрий Троицкий - капитан милиции из Брестского облуправления Департамента охраны.

Второй игровой день стал неудачным для нашей сборной: 0:11 - таков итог матча с хозяевами чемпионата. В заключительной встрече группового турнира наши соотечественники одержали победу 6:2 над сборной Эквадора и заняли второе место в группе «С». В понедельник, 21 марта, в четвертьфинале белорусы играли со сборной Парагвая - действующим чемпионом мира - и проиграли с досадным счетом 2:3.

Сергей ЛОЗЮК.

● Врукопашную

На базе Первомайского отдела охраны Витебска прошел очередной чемпионат Департамента охраны по рукопашному бою.

Хозяева соревнований из облуправления не только одержали победу, но и завоевали пять наград в личном зачете. Команды Минского и Гомельского облуправлений заняли второе и третье места. Медали высшего достоинства достались (в весовой категории до 65 кг) Денису Терешкову из Гомеля, Семену Тырле из Гродно (до 70 кг), Дмитрию Коканову из Гомеля (до 75 кг), Сергею Загужельскому из Витебска (до 80 кг), Александру Бровко из Минска (до 85 кг), Виталию Абадовскому из Гродно (до 90 кг) и в весовой категории свыше 90 кг - Александру Кулешову из Витебска.



Фото: Сергей ПОНИМАЩЕНКО.

Сергей ЛОЗЮК.

Здоровый образ жизни

Главное - не победа, а участие

В лесу возле деревни Заречье состоялся весенний спортивный праздник Мингоруправления Департамента охраны и отдельного батальона милиции.

В перетягивании каната победителями стали сотрудники ОБМ Александр Кручковский, Олег Сулим, Виталий Батура. В эстафете - сотрудники и служащие МГУ Олег Яцевич, Александр Сидоренко, Марина Маевская, Элина Бурко. В стрельбе из пневматической винтовки среди женщин самой меткой оказалась Александра Кручковская (ОБМ). В соревнованиях по поднятию 24-килограммовой гири уверенную победу одержал Александр Аверкин (Мингоруправление), а бревно быстрее всех распилили Олег и Кирилл Гарлевичи, Сергей Торкайло из отдельного батальона. Команда этого подразделения выиграла и семейную эстафету.



Фото: МГУ ДО МВД.

После состязаний прошли музыкальные и развлекательные конкурсы. Ансамбль Мингоруправления «Любимый город» и ведущий спортивного праздника Николай Альхимович добавили особый колорит празднику. Победители и наиболее активные участники получили ценные подарки, которые вручил начальник Мингоруправления полковник милиции Виктор Скурат.

Сергей ЛОЗЮК.